

УТВЕРЖДАЮ:  
Первый заместитель Губернатора  
Челябинской области  
Е.В. Редин

ПРОТОКОЛ  
расширенного заседания межведомственной комиссии по организации  
в Челябинской области отдыха, оздоровления и временного трудоустройства  
несовершеннолетних

26 октября 2017 года

№ 3

г. Челябинск

Присутствовали:

- Редин Е.В. - первый заместитель Губернатора Челябинской области, председатель комиссии;
- Кузнецов А.И. - Министр образования и науки Челябинской области, заместитель председателя комиссии;
- Адельгареев Н.З. - главный государственный инспектор сектора по Магнитогорскому округу Государственной инспекции труда в Челябинской области (по согласованию);
- Бобровский В.А. - заместитель Министра образования и науки Челябинской области;
- Ботов В.В. - заместитель начальника полиции ГУ МВД Российской Федерации по Челябинской области (по согласованию);
- Гулов М.В. - начальник отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Челябинской области (по согласованию);
- Горбачева Е.И. - консультант Управления социальной политики аппарата Законодательного Собрания Челябинской области;
- Дорожкин Э.И. - заместитель начальника ГУ МЧС России по Челябинской области – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы (по согласованию);
- Ильина Т.С. - первый заместитель Министра социальных отношений Челябинской области;
- Нуртдинова А.А. - начальник отдела учебных и производственных практик ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» (по согласованию);
- Околелова И.Ю. - начальник отдела организации социальной защиты семьи и детей Министерства социальных отношений Челябинской области;
- Пашук Н.А. - заведующий отделом профсоюзного имущества и реализацией путевок ЧОСОП «Федерация профсоюзов Челябинской области» (по согласованию);
- Попова В.П. - главный специалист отдела приоритетных направлений туристской деятельности Министерства культуры Челябинской области;
- Сидорчук Е.В. - начальник управления воспитания, дополнительного образования и молодежной политики Министерства образования и науки Челябинской области, ответственный секретарь;
- Смирнов В.В. - начальник Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области;



- Степанидина Е.К. - консультант управления организации медицинской помощи матерям и детям Министерства здравоохранения Челябинской области;
- Филимонова Т.А. - ответственный секретарь межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Челябинской области;
- Приглашенные: - Буторина И.В., Уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области; Суховейко Г.С., исполнительный директор межрегиональной общественной организации «Содействие детскому отдыху» (г. Москва); главы, заместители глав по социальным вопросам муниципальных образований, руководители, специалисты органов управления образованием, представители собственников загородных учреждений отдыха и оздоровления детей, руководители организаций отдыха детей и их оздоровления (203 чел.).

## ПОВЕСТКА

### «Итоги работы органов исполнительной власти Челябинской области по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2017 году»

---

По 1 вопросу «Итоги работы межведомственной комиссии по организации в Челябинской области отдыха, оздоровления и временного трудоустройства несовершеннолетних в 2017 году» слушали Кузнецова А.И., Министра образования и науки Челябинской области.

Летняя оздоровительная кампания 2017 года завершена, основные ее итоги:

Общий охват всеми формами отдыха, оздоровления и трудовой занятостью несовершеннолетних Челябинской области составил 72,6% от общего количества детей в возрасте от 6 до 18 лет, что соответствует уровню 2016 года.

На территории области функционировали 814 детских оздоровительных лагерей, все учреждения внесены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Челябинской области. Обеспечены условия для осуществления всех норм безопасности детей во время пребывания их в детских оздоровительных учреждениях, что позволило не допустить несчастных случаев и заболеваний от укусов клещей.

В рамках реализации непрерывного образования в летний период проведены 356 профильных смен для 36055 детей области.

На оздоровительную кампанию израсходовано на 01.10.2017 г. из всех источников финансирования 1209,9 млн. руб., в том числе из бюджета области - 443,9 млн. руб., из местных бюджетов – 343,4 млн. руб., из средств предприятий, профсоюзных организаций, спонсоров, родителей – 422,6 млн. руб.

На протяжении летней кампании областная межведомственная комиссия осуществляла контроль организации отдыха детей. В еженедельном режиме данный вопрос рассматривался на аппаратных совещаниях в Правительстве Челябинской области, проводился мониторинг по различным аспектам оздоровительной кампании детей. Осуществлялись выезды в муниципальные образования с целью ознакомления с опытом работы органов местного самоуправления и оказания им необходимой методической помощи (проверены 7 муниципальных территорий, посещены 16 лагерей). В целом муниципальные образования выполнили поставленные задачи оздоровительной кампании.

Вместе с тем необходимо отметить проблемы, возникшие в этом году, решить которые предстоит в подготовительный период к летнему сезону 2018 года.

Министерством экономического развития Челябинской области проведен социологический опрос потребителей услуг летнего отдыха и оздоровления по следующим показателям: качество предоставления услуги, уровень цен, возможность выбора. В опросе участвовали 2919 человек из всех 43 территорий области.



Большинство респондентов отметили, что качество предоставления услуг невысокое (средний 43,8%, низкий 40%), ценовая политика учреждений устраивает только 22% респондентов. Возможность выбора лагеря для отдыха ребенка – низкая (56%).

Потенциал загородных лагерей не используется в полном объеме: лагеря в ряде территорий работали в 1-2 смены при возможности организации в них 3-4 смен. При общей мощности наполняемости всех лагерей области в смену 17 тыс. человек – фактически отдыхали в смену 13 – 15 тыс. человек.

Население недостаточно осведомлено о деятельности муниципальных образований по организации каникулярного отдыха, не знает к кому и куда обращаться для решения своих вопросов, какие реализуются программы отдыха детей в лагерях, в том числе и в учреждениях других муниципалитетов.

Вывод: необходимо обратить внимание на информационно-разъяснительную кампанию. До начала нового года администрациям городов и районов, муниципальным управлениям образованием, собственникам лагерей и руководителям организаций отдыха детей и их оздоровления необходимо на своих официальных сайтах создать раздел «Отдых детей и их оздоровление» и в соответствии с методическими рекомендациями Минобрнауки России разместить все необходимые документы и информационные материалы по организации отдыха детей (методические рекомендации размещены на сайте Министерства, баннер «Лето 2017»).

Ежегодно в федеральные всероссийские детские центры «Артек», «Орленок», «Смена», «Океан» направляются на отдых дети из Челябинской области. В этом году порядок направления детей в МДЦ «Артек» в отличие от других центров изменен и осуществляется только через регистрацию в автоматизированной информационной системе «Путевка» (далее – АИС «Путевка»).

Министерством для специалистов муниципальных образований, курирующих направление детей в федеральные детские центры, проводились информационно-обучающие семинары по работе в АИС «Путевка» с целью информирования родителей и детей об обязательной регистрации на сайте МДЦ «Артек» в данной системе. Вместе с тем в Министерство продолжают поступать обращения граждан о возможности получения путевки в МДЦ «Артек». Муниципальным образованиям необходимо дополнительно проинформировать родителей о возможности направления детей в МДЦ «Артек» через АИС «Путевка» и оказать техническую поддержку в размещении информации в данной системе.

В соответствии с федеральным законодательством Министерство ведет реестр организаций отдыха и оздоровления детей Челябинской области.

Реестром пользуются потребители услуг, заинтересованные ведомства, следовательно, все учреждения, занимающиеся организацией отдыха и оздоровления детей, независимо от их формы собственности, должны быть включены в данный реестр. Реестр по мере необходимости актуализируется. В территориях должны быть ответственные лица, отвечающие за качество и своевременность предоставления информации в Министерство о всех изменениях. Актуализированную информацию для реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на 2018 год необходимо предоставить в Министерство до февраля 2018 года.

Несмотря на то, что грубых нарушений санитарного законодательства в детских оздоровительных учреждениях Челябинской области не зарегистрировано и их деятельность не приостанавливалась, специалистами Управления Роспотребнадзора по Челябинской области были выявлены нарушения санитарного законодательства (проведено 819 обследований). Одной из существенных проблем для области на протяжении ряда лет остается проблема обеспечения детских оздоровительных учреждений всех типов доброкачественной питьевой водой, отвечающей требованиям санитарных норм и правил. Качество питьевой воды по санитарно-химическим показателям в детских оздоровительных учреждениях области в сезон 2017 года не отвечало санитарным нормам в 5,3% исследованных проб (по РФ – 4,4%); по показателю микробиологической безопасности – 3,0% (РФ – 2,0%).



В подготовительный период к летнему сезону 2018 года главам городов и муниципальных районов, в которых наблюдается обозначенная проблема, необходимо принять дополнительные меры по обеспечению детей питьевой водой гарантированного качества, в том числе с обязательным проведением ревизии водопроводных сооружений и сетей, соблюдения технологии водоочистки, установки технических средств дополнительной водоподготовки как в загородных учреждениях, так и непосредственно в муниципальных образованиях.

Несмотря на то, что общее количество лагерей в 2017 году не изменилось – 73 (были открыты лагеря на базе 2 частных учреждений (семейный курорт «Утес», профилакторий «Лесное озеро»), приходится констатировать, что 2 муниципальных загородных лагеря «Березки» (Агаповский район) и «Звездный» (Чесменский район) по причине неудовлетворительной материально-технической базы не были открыты. Руководителям муниципалитетов необходимо изыскать средства, в том числе привлекать инвестиции, для восстановления своих учреждений к 2018 году. Вопрос сохранения детских лагерей стоит на контроле Правительства РФ, дано поручение на следующий год - принять меры по сохранению и развитию материально-технической базы организаций отдыха и оздоровления детей (протокол от 21.09.2017 г. № ОГ-П8-237пр).

В этом году при отсутствии несанкционированных лагерей на территории Челябинской области, общественной спортивной организацией «Федерация горнолыжного спорта и сноуборда Челябинской области» был допущен несанкционированный выезд детей-спортсменов в другой регион России (Республика Хакасия). Об этом выезде не были предупреждены контрольно-надзорные ведомства Челябинской области и другого субъекта соответственно. В прошлом году учреждения спорта (г. Челябинск) также допустили направление группы юных спортсменов на Черное море с нарушением требований к перевозкам организованных групп детей.

Министерству по физической культуре и спорту Челябинской области необходимо обратить на это внимание и в подготовительный период к лету 2018 года довести до всех подведомственных учреждений и управлений спорта в муниципальных образованиях, а также общественных спортивных организаций об обязательном уведомлении всех ответственных ведомств о выездах и проживании на базах, в палатках и других учреждениях. Не допускать работу несанкционированных лагерей.

Решение вышеуказанных проблем, а также задач, традиционно стоящих перед организаторами отдыха, позволит качественно подготовиться к новому летнему оздоровительному сезону 2018 года.

По 2 вопросу «Итоги организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов в летний период 2017 года» слушали Ильину Т.С., первого заместителя Министра социальных отношений Челябинской области.

Одно из направлений деятельности Министерства социальных отношений Челябинской области – организация отдыха и оздоровления детей в круглогодичном режиме, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В текущем году из бюджета области было выделено более 250 млн. рублей (на 20 млн. рублей больше по сравнению с 2016 годом).

Путевки приобретаются в соответствии с действующим законодательством, регулирующим процедуры закупа.

Отдых детей организуется по двум направлениям:

в санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия, продолжительность заезда – 24 дня;

в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей, продолжительность заезда – 21 день.

Предоставление путевок носит заявительный характер и осуществляется через управления социальной защиты населения.

Приобретено 11512 путевок:



5217 – в загородные лагеря (на 88410 тыс. рублей),

6295 – в санаторно-оздоровительные учреждения (на 158511 тыс. рублей).

До конца года планируется оздоровить 160 детей в загородных и санаторных лагерях на общую сумму 3100 тыс. рублей.

Обеспечение надлежащих условий отдыха и оздоровления детей в рамках заключенных государственных контрактов находится на постоянном контроле Министерства социальных отношений Челябинской области. В 2017 году проведено 10 тематических проверок оздоровительных учреждений, подготовлены и направлены справки для устранения выявленных недостатков. Нарушения принимаются к сведению оздоровительными учреждениями и устраняются в ходе работы.

Охват отдыхом и оздоровлением детей, состоящих на учете в органах социальной защиты, в 2017 году составил 75%. В текущем году оздоровлено 2563 ребенка-сироты и детей, оставшихся без попечения родителей, 78 детей-инвалидов.

В Челябинской области функционирует сеть учреждений системы социальной защиты, предоставляющих социальные услуги по реабилитации детей-инвалидов. В данных учреждениях курс реабилитации в течение года пройдут 2780 детей, в летний период оздоровлены 907 детей.

Летом в Кусинском областном реабилитационном центре в отделении комплексной реабилитации по заездам «Мать и дитя» на протяжении четырех лет практикуются заезды для детей с онкогематологическими заболеваниями. В этом году оздоровлено 85 детей.

За летние месяцы в областном центре социальной защиты «Семья» прошли смены для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (233 ребенка), для детей, перенесших жестокое обращение, различные виды насилия (87 детей).

Таким образом, организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей-инвалидов проходит в плановом режиме и находится на постоянном контроле.

По 3 вопросу «О результатах выполнения мероприятий по обеспечению безопасности и правопорядка на территории организаций отдыха детей и их оздоровления Челябинской области в летний сезон 2017 года» слушали Гулова М.В., начальника отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних УОДУУП и ПДН ГУ МВД России по Челябинской области.

В период летнего курортного сезона на территории Челябинской области ежегодно реализуется комплекс мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в местах массового пребывания и отдыха детей.

За каждым детским оздоровительным учреждением закреплены руководители и сотрудники территориальных ОВД, которым в обязанности вменена персональная ответственность за состояние организации охраны общественного порядка и безопасности на закрепленном объекте.

В период детской оздоровительной кампании были задействованы 3500 сотрудников полиции, которые совместно с заинтересованными ведомствами провели:

комплексные проверки мест организации отдыха и оздоровления детей на предмет их инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности;

инструктажи с персоналом детских оздоровительных лагерей;

обеспечили ведение журналов «безопасности» на каждом объекте отдыха детей;

провели проверки 100% персонала в соответствии с требованиями статьи 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации.

Проведённые обследования (73) загородных детских лагерей показали, что:

35 объектов находятся под физической охраной сотрудников частных охранных организаций;

3 – охраняются силами ведомственной охраны;

10 – охраняются как сотрудниками частных организаций, так и сторожами;

25 – охраняются сторожами, в них установлены кнопки тревожной сигнализации.



Значительно улучшилось оснащение лагерей техническими средствами охраны. Из общего количества загородных детских оздоровительных лагерей 57 объектов имеют системы видеонаблюдения (2016 год – 29), 66 – оснащены кнопками экстренного вызова полиции и частных охранных организаций (2016 год – 38).

Значительное внимание со стороны сотрудников ОВД уделено предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В целях предупреждения семейного неблагополучия и правонарушений несовершеннолетних в период летних каникул на территории региона во взаимодействии с представителями всех субъектов системы профилактики проведено комплексное оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток», в котором участвовали 8100 человек, в том числе 6538 сотрудников ОВД и 1562 представителя органов и учреждений системы профилактики.

В летний период сотрудниками полиции организованы 177 мероприятий, в рамках которых в местах организованного отдыха детей проведены 5389 лекций и бесед, направленных на предупреждение совершения подростками противоправных деяний, профилактику пьянства и наркомании, предупреждение детского травматизма, соблюдение правил дорожного движения.

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, создания условий для безопасного нахождения детей на улицах в период летних каникул, сотрудниками подразделений ГИБДД области был обеспечен контроль за эксплуатационным состоянием автомобильных дорог по маршрутам перевозки детей к местам отдыха. Обращено особое внимание на обустройство пешеходных переходов, наличие соответствующих дорожных знаков, разметок и пешеходных ограждений в местах расположения детских оздоровительных учреждений.

В целях недопущения совершения подростками, в том числе состоящими на учете в ОВД, правонарушений и преступлений в летний период приняты меры по вовлечению их в организованные формы занятости.

По состоянию на 01.09.2017 г. на профилактическом учете в ОВД состояли 3323 подростка, 84% из которых были охвачены различными формами занятости.

Принятые меры способствовали сокращению на 29% количества преступлений, совершенных подростками в летний период, в том числе в составе групп на 54%, на 47% снизилось число преступлений, совершённых подростками в ночное время, на 82% совершенных преступлений в ночное время в отношении самих несовершеннолетних.

Количество подростков – участников преступлений сократилось на 22%, в том числе на 19% из числа состоящих на профилактическом учете.

По 4 вопросу «Об итогах обеспечения безопасности детей на водных объектах в организациях отдыха детей и их оздоровления Челябинской области, а также противопожарном состоянии данных объектов в летний сезон 2017 года» слушали Дорожкина Э.И., заместителя начальника ГУ МЧС России по Челябинской области – начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы.

В соответствии с поручением заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Г. Хлопонина от 24.04.2017 г. № АХ-П9-25пр при подготовке к летнему оздоровительному периоду 2017 года органами надзорной деятельности в апреле-мае проведены проверки пожарной безопасности всех детских оздоровительных лагерей, подверженных угрозе лесных пожаров.

По результатам проверок органами надзорной деятельности предложено 144 противопожарных мероприятия. Выполнено 131 мероприятие (87%, АППГ – 84%).

О состоянии обеспечения пожарной безопасности детских оздоровительных лагерей отделами надзорной деятельности подготовлены и направлены 24 информации, из них: в органы власти – 15, в органы прокуратуры – 9.

Озвученные выше цифры говорят о положительной динамике, о желании руководителей сотрудничать и принимать меры к полному устранению нарушений.



Органам надзорной деятельности предъявлены для приемки 690 (или 100%) лагерей дневного пребывания и 58 (или 95%) загородных лагерей (АППГ – 52 или 80%). 1 ДОЛ произвёл заезд детей, не устранив нарушения ТПБ (ДОЛ «Солнечный», ОАО «РЖД» г. Златоуст; 4 нарушения).

Из предъявленных к открытию в текущем году загородных детских оздоровительных лагерей 4 находятся за нормативным временем прибытия подразделений пожарной охраны, установленного Техническим регламентом (ДОЛ «Орленок», Аргаяшский район, оз. Увильды, время прибытия – 30 минут; ДОЛ «Юность», Аргаяшский район, оз. Увильды, время прибытия – 34 минуты; МУ ДООЛ «Голубая волна», Аргаяшский район, с. Кузнецкое, Карабашский тракт, оз. Увильды, время прибытия – 34 минуты; СОЛ «Бригантина», г. Карабаш, Карабашское участковое лесничество ОГУ «Кыштымское лесничество», квартал 179, время прибытия – 31 минута).

В целях противопожарного прикрытия лагерей ГУ МЧС России по Челябинской области выставлялись временные посты. Благодаря слаженным действиям и своевременным превентивным мероприятиям ЧС в 2017 году не допущено не на одном объекте.

В каждой смене во всех лагерях проводились противопожарные инструктажи с обслуживающим персоналом, а также тренировки по эвакуации с воспитанниками. Всего проведены 912 инструктажей для 138257 человек и 912 тренировок по эвакуации людей в случае пожара.

Организованы 14 конкурсов детско-юношеского творчества на противопожарную тематику, 4 соревнования по пожарно-спасательному спорту.

Проведены Всероссийские уроки «ОБЖ», посвящённые безопасному отдыху в летний период, подготовке детей к летним каникулам, правилам поведения в природной среде и обучению поведения на воде. В проведении открытых уроков приняли участие 256 учебных заведений (232 школы и 24 высших и средне-специальных образовательных учреждения). Действиям в случае ЧС обучены 38575 детей. Для детей проведены 200 обзорных экскурсий по пожарным частям.

В детских оздоровительных лагерях Челябинской области несчастных случаев и гибели на водных объектах не допущено. Инспекторским составом ГИМС были охвачены 36 загородных детских лагерей, имеющих водоемы, с привлечением 6000 детей. Проведены совместные совещания с руководством Катав-Ивановского, Саткинского и Кусинского муниципальных образований с представителями ОВД, ПЧ, ФГБУ НП «Зюраткуль», управлений образованием и спасателями по безопасности людей во время проведения сплавов, выработаны конкретные меры по обеспечению безопасности людей при сплавах. В рамках акции «Вода – безопасная территория» во всех детских оздоровительных лагерях проведены занятия по обеспечению безопасности детей на воде с отработкой практических приемов обучения плаванию (охват 4929 чел.). В качестве предложений по организации дополнительных мер по недопущению детской гибели на водных объектах предлагается в период летнего отдыха во всех детских оздоровительных лагерях проводить акцию «Научись плавать», а также ввести штатную единицу инструктора по плаванию, который бы занимался обучением детей.

В целом совместная работа с руководством и преподавательским составом оздоровительных лагерей, позволила провести детский отдых не только интересным, но и безопасным.

Задача на будущий год, все та же, приложить максимум усилий для обеспечения безопасного отдыха детей Челябинской области.

По 5 вопросу «Система работы администрации Магнитогорского городского округа по организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и молодежи» выступил Хохлов А.В., заместитель главы Магнитогорского городского округа.

Организация отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и молодежи является приоритетным направлением деятельности администрации г. Магнитогорска.



В летний период 2017 года функционировали 60 оздоровительных учреждений: 5 загородных оздоровительных центров, 53 лагеря с дневным пребыванием детей, спортивно-туристический лагерь «Скиф», детская загородная дача «Горный ручеек» для детей дошкольного возраста. Организованы 100 полевых и военно-спортивных походов и сплавов, сформированы 18 трудовых отрядов.

Всеми формами отдыха и занятости были охвачены 33540 человек (75% от общего количества несовершеннолетних, проживающих в г. Магнитогорске).

Система работы по организации отдыха детей основывается на взаимодействии и социальном партнерстве структурных подразделений городской администрации с муниципальными и ведомственными учреждениями и предприятиями.

Особое внимание уделялось вопросам комплексной безопасности жизни и здоровья детей, выполнению требований санитарного эпидемиологического законодательства.

В лагерях были созданы все необходимые условия для полноценного отдыха детей. На проведение капитальных и текущих ремонтных работ в загородных лагерях всех ведомств израсходовано более 7 млн. рублей.

В 100% лагерей соблюдался контрольно-пропускной режим, территории загородных лагерей оборудованы видеокамерами, работали круглосуточные посты специализированных лицензированных охранных предприятий, выполнены в полном объеме все необходимые противопожарные мероприятия. В ежедневном режиме контролировалось выполнение натуральных норм питания, качество и выход готовых блюд.

К началу летнего сезона все лагеря были полностью укомплектованы необходимыми кадрами. В период подготовки к летней кампании для педагогических работников на постоянной основе работали городская «Школа организаторов летнего отдыха», для студентов - «Школа вожатых».

Медицинское обеспечение отдыха и оздоровления детей возложено на детские медицинские организации города. Все медицинские работники прошли необходимое обучение, прошли аттестацию и получили удостоверение о допуске к работе в оздоровительных учреждениях. На случай массовых заболеваний была создана выездная бригада врачей – специалистов.

С целью повышения качества отдыха в летний период 2017 года проведены 87 плановых и внеплановых контрольно-надзорных проверок. Вопросы организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и молодежи регулярно рассматривались на аппаратных совещаниях главы и заместителя главы города, заседаниях Магнитогорского городского собрания депутатов, заседаниях городских межведомственных комиссий по организации отдыха и по профилактике правонарушений подростков.

Как результат системной работы - в лагерях г. Магнитогорска не зарегистрировано нештатных, критических ситуаций, выраженный оздоровительный эффект составил 99,8%.

Профильные смены с каждым годом становятся все более востребованной, популярной формой организации летнего отдыха.

В лагерях дневного пребывания организованы профильные смены юных кадетов и спасателей, художников и краеведов, спортсменов и экологов, исследователей и кинематографистов. На условиях социального партнерства в этом году реализованы 3 городских проекта: «Я поведу тебя в музей»; «Безопасное лето», «Лето с ТВ-ИН».

Организаторами загородного отдыха детей в Магнитогорске являются муниципальное учреждение «Отдых» и частное учреждение дополнительного образования металлургического комбината «Детский оздоровительно-образовательный комплекс».

В летний сезон на базе загородных учреждений оздоровлены 13000 человек (28% от общего числа детей школьного возраста).

В рамках профильных смен загородных центров «Абзаково» и «Уральские зори» победители и призеры всероссийских и региональных олимпиад расширяли свои знания по химии, биологии, физике, математике, литературе, русскому языку, истории и обществознанию. Для углубленного изучения иностранных языков в рамках



лингвистических проектов: «Смайл» и «Вокруг света» были приглашены педагоги и волонтеры из США, Великобритании, Словении, Египта, Индии и других стран.

На территории загородного оздоровительного центра «Горное ущелье» прошла профильная смена «Юный профсоюзный лидер». На базе комплекса «Карагайский бор» реализован проект «Созвездие талантов» для коллективов одаренных детей в области культуры и искусства. Организованы профильные спортивные смены для воспитанников спортивных школ и секций.

Традиционно на базе загородного центра «Запасное» МУ «Отдых» юноши возрастной категории 15-18 лет, учащиеся школ и профессиональных образовательных организаций (далее – ПОО), получали практические навыки воинской службы по программе военной подготовки. Финансирование учебных сборов осуществляется за счет средств бюджета г. Магнитогорска.

В летний период 2017 года особое внимание администрация города уделяла малозатратным формам организации отдыха – туристическим походам. 6000 подростков приняли участие в туристических походах и сборах, соревнованиях по туристической технике, спортивному ориентированию и скалолазанию, в краеведческих, этнографических и экологических экспедициях по живописным местам Челябинской области и Башкирии. Активными участниками походов были не только учащиеся школ, но и студенты ПОО города.

Особое внимание уделялось трудоустройству подростков в возрасте 14-18 лет. 920 человек были трудоустроены в организации и предприятия города. При приеме на работу приоритет был отдан ребятам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Таким образом, на основе межведомственного взаимодействия администрации города, надзорных структур, организаций и учреждений разной ведомственной принадлежности и форм собственности в Магнитогорске выстроена система работы по организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и молодежи, позволяющая своевременно и качественно выполнить задачи, поставленные областной межведомственной комиссией, и обеспечивающая положительный результат в организации отдыха и занятости детей и молодежи города в каникулярное время.

В целях подготовки к оздоровительной кампании детей 2018 года межведомственная комиссия РЕШИЛА рекомендовать:

1. Министерству образования и науки Челябинской области обеспечить:
  - 1.1 совместно со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами подготовку плана работы МВК и графика выездных проверок муниципальных образований на 2018 год, срок до 01.01.2018 г.;
  - 1.2 формирование и размещение на сайте Министерства реестра организаций отдыха детей и их оздоровления Челябинской области на 2018 год, срок до 10.03.2018 г.
2. Министерству социальных отношений Челябинской области продолжить работу:
  - 2.1 по организации отдыха и оздоровления детей в круглогодичном режиме и обеспечению контроля за качеством услуг, предоставляемых оздоровительными организациями, в рамках заключенных государственных контрактов, срок до 31.12.2017 г.
  - 2.2 в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, по профилактике правонарушений воспитанников с целью предупреждения их самовольных уходов с объектов оздоровления и отдыха детей, срок - постоянно.
3. Главному управлению МВД России по Челябинской области обеспечить:
  - 3.1 проведение инструктажей с персоналом санаторно-курортных учреждений и детских оздоровительных лагерей по разъяснению тактики действий в случае получения информации о возможных нарушениях общественного порядка, совершении преступлений,



обнаружении взрывчатых устройств и других подозрительных предметов, появлении лиц, замышляющих совершение преступлений, а также обработке способов экстренной связи с нарядами полиции.

3.2 проведение профилактических мероприятий, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, прибывающих на отдых;

3.3 надлежащий контроль за эксплуатационным состоянием автомобильных дорог по маршрутам перевозки детей к местам отдыха, обратив особое внимание на обустройство пешеходных переходов, остановок общественного транспорта, наличие соответствующих дорожных знаков, разметок и пешеходных ограждений в местах расположения детских оздоровительных учреждений и иных объектов санаторно-курортного комплекса.

Срок – постоянно.

4. Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Челябинской области:

4.1 осуществлять контрольно-надзорные мероприятия по соблюдению требований санитарного законодательства в организациях отдыха детей и их оздоровления всех типов, выполнению мероприятий по профилактике массовых пищевых отравлений и кишечных инфекционных заболеваний, обратив особое внимание на работу пищеблоков, состояние источников водоснабжения, мест купания;

4.2 провести проверку предприятий, которые будут оказывать услуги по производству, доставке и реализации пищевых продуктов до начала организации питания в детских оздоровительных лагерях.

Срок – постоянно.

5. Главному управлению МЧС России по Челябинской области:

5.1 обеспечить организационно-методическую, профилактическую работу с организациями отдыха детей и их оздоровления по созданию в них безопасных условий пребывания людей;

5.2 осуществлять контроль за противопожарным состоянием организаций отдыха детей и их оздоровления, а также обеспечением безопасных условий в местах отдыха на воде.

Срок – постоянно.

6. Министерству по физической культуре и спорту Челябинской области:

6.1 обеспечить информирование подведомственных учреждений и управлений спорта в муниципальных образованиях, общественных спортивных организаций об обязательном уведомлении всех заинтересованных ведомств о выездах воспитанников спортивных школ и секций, их проживании на базах, в палатках и других учреждениях в каникулярный период, срок до 01.01.2018 г.;

6.2 не допускать работу несанкционированных лагерей в каникулярный период, срок – постоянно.

7. Главному управлению по труду и занятости населения Челябинской области продолжить работу по организации круглогодичного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и каникулярный период, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на учете в органах внутренних дел, срок - постоянно.

8. Рекомендовать главам муниципальных образований Челябинской области:

8.1 привести в соответствие с методическими рекомендациями Минобнауки России от 20.07.2017 г. № ПЗ-818/09 разделы «Отдых и оздоровление детей» на официальных сайтах администраций, муниципальных органов управления образованием, организаций отдыха детей и их оздоровления, срок до 01.01.2018 г.;



8.2 активизировать работу по информированию семей о возможности направления детей в МДЦ «Артек» через регистрацию в АИС «Путевка» и оказать им при необходимости техническую поддержку в размещении информации в данной системе, срок до 01.01.2018 г.

8.3 представить в Министерство образования и науки Челябинской области актуализированную информацию в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Челябинской области на 2018 год, срок до 15.02.2018 г.;

8.4 принять меры:

по сохранению и развитию материально-технической базы организаций отдыха и оздоровления детей, в том числе учреждений, закрытых на капитальный ремонт в 2017 году, срок до начала летнего сезона 2018 г.;

по обеспечению детей питьевой водой гарантированного качества, в том числе с обязательным проведением ревизии водопроводных сооружений и сетей, соблюдения технологии водоочистки, установки технических средств дополнительной водоподготовки, как в загородных учреждениях, так и непосредственно в муниципальных образованиях, срок до начала летнего сезона 2018 г.;

по обеспечению безопасности на всех стационарных объектах отдыха детей с использованием физической охраны и технических средств (видеонаблюдение, телефоны с автоматическим определителем номера, кнопки экстренного вызова полиции либо сотрудников частных охранных организаций) как главам муниципальных образований, предприятия или администрации которых являются учредителями, так и главам муниципальных образований, на территории которых расположены загородные детские оздоровительные лагеря независимо от формы собственности и принадлежности, срок до начала летнего сезона 2018 г.

по сохранению общего охвата детей, подлежащих оздоровлению и трудоустройству, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости на уровне 2017 года, срок – постоянно;

к обеспечению отдыхом и оздоровлением большего числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, ранее не охваченных различными формами отдыха и оздоровления, за счет различных источников финансирования, в том числе с привлечением спонсорских средств, срок – постоянно.

Заместитель Министра



В.А. Бобровский